
                                            

 
 
 

  

 
 

PROIECTUL „ROMA FORUM OF ROMANIA – STRENGTHENING THE NATIONAL 
ROMA COALITION FOR EU VALUES” 

Scurtă descriere 

Proiectul „Roma Forum of Romania – Strengthening the National Roma Coalition for EU Values” reprezintă 
o inițiativă strategică dedicată consolidării capacității organizațiilor societății civile rome din România de a 
promova valorile fundamentale ale Uniunii Europene și de a participa activ la procesele democratice și la 
elaborarea politicilor publice. Proiectul vizează întărirea Roma Forum of Romania — o coaliție națională 
informală care reunește organizații rome și pro-rome din întreaga țară — ca platformă de dialog, cooperare 
și advocacy în domeniul incluziunii romilor. 

Inițiativa pornește de la constatarea că, deși există un cadru strategic european și național pentru 
incluziunea romilor, participarea reală a comunităților rome și a organizațiilor reprezentative la procesul 
decizional rămâne limitată. Lipsa resurselor instituționale, fragmentarea sectorului neguvernamental rom 
și accesul redus la mecanisme de consultare publică reduc impactul societății civile asupra politicilor care 
afectează direct comunitățile rome. Proiectul își propune să răspundă acestor provocări prin consolidarea 
unei coaliții puternice, capabile să acționeze coordonat și eficient la nivel național și european. 

Finanțator 

Proiectul este finanțat de ERGO Network în cadrul programului ROVA – Roma CSOs promoting EU values, 
un mecanism european dedicat sprijinirii organizațiilor rome și pro-rome pentru promovarea valorilor 
democratice, a drepturilor fundamentale și a participării civice. Programul ROVA susține inițiative care 
contribuie la combaterea discriminării, a discursului instigator la ură și a antigypsyismului, precum și la 
consolidarea capacității organizațiilor rome de a influența politicile publice. 

Perioada de implementare 

Proiectul se desfășoară în perioada 15 ianuarie 2026 – 31 ianuarie 2027, având o durată totală de 
aproximativ 12 luni. În acest interval sunt implementate activități de dezvoltare organizațională, formare, 
consultare, monitorizare a politicilor publice și advocacy, atât la nivel național, cât și european. 

Descrierea obiectivelor și activităților 

Obiectivul general al proiectului este consolidarea capacității Roma Forum of Romania de a promova 
valorile UE — egalitatea, nediscriminarea, statul de drept și participarea democratică — și de a contribui 
activ la elaborarea și monitorizarea politicilor publice privind incluziunea romilor. 

Pentru atingerea acestui obiectiv, proiectul urmărește mai multe obiective specifice: 

• întărirea guvernanței interne și a capacității organizaționale a coaliției Roma Forum; 

• creșterea capacității membrilor de a desfășura activități de advocacy și monitorizare a politicilor 
publice; 

• dezvoltarea unui mecanism de consultare și dialog între societatea civilă romă și autoritățile 
publice; 

• combaterea antigypsyismului și promovarea valorilor democratice în societate; 

• consolidarea cooperării cu instituțiile europene și cu rețelele internaționale de organizații rome. 



                                            

 
 
 

  

Activitățile proiectului includ organizarea de întâlniri ale membrilor coaliției, ateliere de formare în domenii 
precum advocacy, comunicare publică, monitorizarea politicilor și participarea civică, precum și sesiuni de 
mentorat pentru organizațiile membre. De asemenea, proiectul prevede elaborarea unui plan strategic 
comun și dezvoltarea unor instrumente interne de coordonare și luare a deciziilor. 

Un element central îl constituie monitorizarea implementării Strategiei Naționale pentru Incluziunea 
Romilor și a cadrului european relevant, prin colectarea de date din teren și realizarea unui raport 
independent („shadow report”). Acest raport oferă o perspectivă alternativă asupra progreselor și 
provocărilor existente și formulează recomandări concrete pentru îmbunătățirea politicilor publice. 

Proiectul include, de asemenea, campanii de advocacy și sensibilizare publică privind combaterea 
discriminării și promovarea drepturilor romilor, precum și întâlniri de dialog cu reprezentanți ai instituțiilor 
publice, parlamentari, autorități locale și experți. 

Descrierea rezultatelor așteptate 

Prin implementarea proiectului se urmărește obținerea unor rezultate semnificative atât la nivel 
organizațional, cât și la nivel societal. Printre rezultatele principale se numără consolidarea unei coaliții 
funcționale și sustenabile de organizații rome, capabile să acționeze coordonat în promovarea drepturilor 
comunităților rome. 

Proiectul va conduce la creșterea capacității organizațiilor membre de a participa la procesele decizionale 
și de a monitoriza politicile publice, precum și la dezvoltarea unei voci colective puternice la nivel național. 
Elaborarea raportului independent și a documentelor de poziție va contribui la îmbunătățirea dialogului cu 
autoritățile și la fundamentarea politicilor pe date reale. 

În același timp, activitățile de advocacy și comunicare vor crește nivelul de conștientizare în societate 
privind discriminarea romilor și vor promova valorile europene de egalitate și incluziune. Pe termen lung, 
proiectul contribuie la dezvoltarea unei societăți mai echitabile, în care romii sunt reprezentați și implicați 
activ în procesele democratice. 

Rolul SASTIPEN în proiect 

Asociația SASTIPEN – Centrul Romilor pentru Politici de Sănătate are un rol central în implementarea 
proiectului, fiind una dintre organizațiile membre fondatoare ale Roma Forum of Romania și un actor 
relevant în domeniul politicilor publice privind sănătatea și incluziunea romilor. 

În cadrul proiectului, SASTIPEN contribuie la coordonarea activităților de advocacy, la organizarea 
consultărilor cu organizațiile membre și la dezvoltarea documentelor strategice. Organizația participă activ 
la procesul de monitorizare a politicilor publice, oferind expertiză în domeniul sănătății comunitare, al 
combaterii discriminării și al drepturilor omului. 

De asemenea, SASTIPEN sprijină diseminarea rezultatelor proiectului la nivel național și european, 
facilitând dialogul cu instituțiile publice și cu alte organizații ale societății civile. Experiența organizației în 
implementarea proiectelor europene și în lucrul direct cu comunitățile vulnerabile contribuie la asigurarea 
relevanței și eficienței intervențiilor. 

Prin implicarea sa, SASTIPEN contribuie la consolidarea Roma Forum ca platformă reprezentativă pentru 
societatea civilă romă din România și la promovarea unei abordări participative și bazate pe drepturi în 
politicile publice dedicate romilor. Pe termen lung, proiectul întărește capacitatea organizației de a acționa 
ca promotor al valorilor europene și ca partener credibil în dialogul cu autoritățile naționale și europene. 


